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Герпесвірусні інфекції належать до найбільш поширених вірусних хвороб 

людини. Висока захворюваність, частота і тяжкість ускладнень диктують необхідність 

пошуку нових ефективних економічно доступних лікарських препаратів. Враховуючи 

це актуальним стає дослідження спектру вже існуючих ліків, що застосовують у 

фармакотерапії герпесвірусних хвороб. 

Мета дослідження. Провести маркетинговий аналіз асортименту лікарських 

засобів для лікування герпесвірусних захворювань, представлених на фармацевтичному 

ринку України за 2019 рік. 

Матеріали і методи. Для дослідження лікарських препаратів у лікуванні 

герпесвірусних хвороб використовували дані Державного реєстру лікарських засобів 

України, а також дані електронного довідника – “Компендіум – лікарські препарати”. У 

роботі були використані методи дослідження – узагальнення, системний, графічний, 

порівняльний та структурний аналіз. 
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Результати та їх обговорення. У 2019 році в Україні було зареєстровано 80 

найменувань лікарських препаратів для лікування герпесвірусних захворювань. У ході 

досліджень встановлено, що у фармакотерапії цих хвороб використовують різні види 

лікарських форм: 70 % складають таблетки, сиропи – 11 %, порошки та капсули – по 

4 %, краплі – 2 %, ліофілізат для розчину для інфузій – 1 %. Частка м’яких лікарських 

препаратів становить лише 8 %. Враховуючи те, що м’які лікарські форми 

забезпечують високу концентрацію лікарських субстанцій в шкірі та безпосередній 

вплив на збудників захворювання, розробка таких ліків є доцільною, оскільки вони 

виявляють швидкий фармакологічний ефект завдяки місцевій дії. 

Проведений маркетинговий аналіз показав, що співвідношення препаратів 

вітчизняного та іноземного виробництва становить 51 % та 49 % відповідно. 

Встановлено, що однокомпонентні лікарські засоби складають 94 % від загальної 

кількості ліків. 

Висновки. Виходячи з проведених досліджень, асортимент м’яких лікарських 

форм для лікування герпесвірусних хвороб на фармацевтичному ринку України є 

обмеженим. Тому, актуальним є створення вітчизняних мазей для лікування 

вищезазначеної патології. 
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Celosia argentea L. (Amaranthaceae Juss.) відома під народною назвою «півнячий 

гребінець» або «вовняна квітка» однорічна дводольна рослина. Її назва походить від 

грецького слова «kelcos», що в перекладі означає «палаючий». У дикорослому вигляді 

цю рослину можна зустріти у Індії, Західній Африці та Південній Америці. У 

традиційній медицині Китаю целозію гребінчасту використовували при лікуванні 

катаракти, запальних захворювань очей, цукрового діабету, виразки шлунку, а також 

для зниження артеріального тиску та як антигельмінтний засіб.  

За даними літератури полісахариди проявляють імуномодулюючу, 

протипухлинну, антибактеріальну, протизапальну, відхаркувальну, протидіабетичну, 

антимікробну, гіпохолестеринемічну та гіпоглікемічну дії, а також впливають на 
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